

## Как появился деревенский суп?

На краю деревни в маленьком красивом домике жила-была одинокая старушка. У неё был свой маленький сад и цветник. Каждое утро старушка выходила в свой сад, гладила яблоньки и приговаривала: «Растите, мои хорошие. Уродятся яблочки, угощу людей в деревне, подам усталому путнику, и мне хватит.» Днём работала в своём саду, радуясь вместе с цветами тёплому солнцу, летнему дождю, тихому ветерку. Она жила спокойно и мирно в своем прекрасном домике. Старушка была счастлива и хорошо ладила с жителями своей деревни.

Не думала и не гадала, что всякое счастье тоже однажды заканчивается. Однажды вечером, когда старушка пропалывала грядки в огороде, вдруг всё вокруг потемнело. Она заметила, что по небу ползут большие грозовые тучи. Ветер начал усиливаться, с каждой минутой дул сильнее и сильнее. Старушка быстро вернулась в дом. Она стояла у окна и думала: «Что будет? Как мои яблоньки? Все яблочки ветром посбивает».

Вдруг она услышала страшный треск, грохот и сильный шум. Это большое дерево с треском сломалось, упало на крышу прекрасного любимого домика старой женщины. Ужасно она испугалась и заплакала. Но ничего не могла сделать. «Куда пойдёшь на ночь глядя?» - подумала старушка и решила остаться дома и переночевать здесь. Проснувшись утром, она тяжело вздохнула и горестно произнесла: «Счастье и несчастье идут рука об руку. Значит, так этому надо было случиться.»

Ночью дождь закончился. Вышла утром старушка в свой сад и печально спросила у яблонек: «Что же теперь будет? Что мне делать?» Подумала, погоревала и решила пойти в деревню и рассказать жителям о своей беде.

Выслушали жителей деревни старушку, и все в один голос сказали: «Мы сейчас соберёмся и придем к вам на помощь». Вся деревня двинулась к дому несчастной старушки: кто с топором, кто с пилой, кто нёс доску, кто – бревно. Всю работу распределили быстро и хорошо. Кто одно делает, кто другое чинит. Жители деревни любили делать работу все вместе. Они за работой могли поговорить и со старушкой, и друг с другом. Все слухи и тайны были рассказаны. Жители села умудрялись даже петь и танцевать во время работы. Целый день они дружно работали и к вечеру почти вся крыша дома была починена.

Старушка была благодарна и счастлива. Но ей очень хотелось как-то отблагодарить жителей своей деревни. Поскольку у неё не было ничего

ценного, кроме дома и любимого садочка, она решила сварить суп для жителей деревни. Попросила старушка каждого жителя деревни принести со своего огорода корешок или овощ по своему выбору.



Старый вкусный картофель оказался любимцем у соседа Таави. У Тию росла ярко-оранжевая морковь . Семья соседа Олава принесла большую жёлтую брюкву. Жена соседа Карла отправила с детьми довольно большой кочан капусты. И все это смешалось и варилось в одном котле.



Старушка приготовила деревенский суп с большой любовью, заботой и благодарностью. Ели жители деревни, помощники суп и нахваливали, воздавая хвалу небесам. Это было так вкусно!

Старушка снова была счастлива в своем теплом доме!

С тех пор каждый год в деревне проводятся дни совместной работы и, конечно же, вечером вместе варят хороший деревенский суп.

И мы там были, поработали и деревенский суп ели! Ох и вкусный был суп!

*Авторы:*

*Роня Хоови и Аннабель Рей (15 лет)*

*Лауласмааская школа, Эстония.*